

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему
«Развитие социально-экономического пространства региона на основе
преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)

Тема диссертационного исследования Г.М. Квон посвящена актуальным вопросам парадигмы преобразующих инвестиций, рассматриваемой в контексте развития социально-экономического пространства региона. Вопросы обеспечения высокого качества жизни населения, социального благополучия, снижения социальной напряженности требуют своего разрешения, значимость которых возрастает в современных трансформационных условиях и здесь преобразующее инвестирование выступает инструментом достижения целей устойчивого развития, направленных на преодоление острых социальных проблем. Несмотря на то, что вопросы инвестиционного развития регионов достаточно широко исследованы в трудах отечественных и зарубежных учёных, тем не менее требуется усиление и дополнение теоретических и методологических подходов к вопросам развития социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций. В данной связи работа автора, направленная на разработку научно-теоретической платформы исследования преобразующих инвестиций в региональном измерении, предложенная им интегрированная методология и методика, позволяющие в дальнейшем обосновать в регионах алгоритм и принципы исследования основных направлений социально-преобразующих инвестиций и готовности регионов к их реализации, а также апробация на примере субъектов РФ имеет теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в формировании теоретической и методологической платформы, а также прикладных основ исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, включая выявление сущности преобразующих инвестиций, их классификацию, дополняющую классификацию традиционных инвестиций; она также обусловлена предложенной системой показателей, позволяющей обосновать уровень инвестиционного развития регионов в социальной сфере и провести их ранжирование, основными направлениями совершенствования регионального стратегического планирования на основе предлагаемых целевых индикаторов и их прогнозных значений, а также обоснованием степени шокоустойчивости (резилентности) регионов и условиями ее повышения.

Автором поставлены задачи, полностью раскрывающие цель исследования, которая предусматривает разработку теоретико-методологических, методических и прикладных основ исследования преобразующих инвестиций в субъектах Российской Федерации, позволяющую оценить их влияние на развитие социально-экономического пространства региона в контексте шокоустойчивости и стратегических перспектив.

Достоверность исследования подтверждается систематизацией фундаментальных положений научных теорий в исследуемых областях экономики, обработкой и интерпретацией обширного массива статистической информации, использованием нормативно-правовых документов, программных и информационно-аналитических материалов органов государственной власти Российской Федерации, субъектов РФ, собственными расчетами. Результаты исследования, полученные Г.М. Квон, могут быть использованы в практике регионального управления в процессе разработки направлений инвестиционной политики, совершенствования инструментов стратегического планирования. Внедрение результатов исследования документально подтверждено актами, прилагаемыми к диссертационной работе.

Несмотря на глубину проведенного исследования и новизну полученных результатов, после прочтения автореферата возникает ряд вопросов:

1. Из автореферата не совсем понятно, как преобразующие инвестиции позволят преодолеть неоднородность экономического пространства исследуемых регионов, которая существует объективно.

2. Чем обусловлен выбор факторов и входящих в них показателей (рисунок 6 на стр.26 автореферата) при оценке уровня инвестиционного развития регионов? Каким образом они отражают социально-экономическое пространство, о развитии которого говорится в исследовании?

3. На стр.34 автореферата автор указывает, что «при разработке прогнозных значений (до 2025, 2030 и 2035 гг.) выявлены некоторые дисбалансы в развитии отдельных субъектов РФ в части целевых значений показателей развития социального сегмента экономического пространства, однако достаточные обоснования прогнозных значений предлагаемых целевых показателей социального развития регионов в автореферате не представлены.

Тем не менее, данные вопросы не влияют на научную и практическую значимость проведенного исследования, не снижают научную и практическую значимость работы.

Структура работы логически выдержана, тема исследования характеризуется теоретико-методологической, методической разработанностью, аргументированностью, полученные результаты содержат научную новизну и имеют практическую значимость. По теме диссертации опубликовано 63 печатные работы, в том числе 5 монографий. Общий объем работ составляет 87,1 п.л., в том числе авторских – 61,1 п.л.

Таким образом, диссертационное исследование Г.М. Квон «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук, удовлетворяет требованиям пунктов 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г.

Автор диссертации Гульнара Магсумовна Квон заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Член-корреспондент АН РТ,
доктор экономических наук,
профессор, заведующий Центром
Института прикладных
исследований ГНБУ «АН РТ»

В. В. Хоменко

Контактная информация:
420011, г. Казань, ул. Лево-Булачная, 36а
e-mail: ispnecon@mail.ru
Телефон: (843) 292-40-34
Сайт: <https://www.antat.ru/ru/iinf/department/314>



Автор отзыва согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Хоменко Вадим Васильевич, член-корреспондент ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан», доктор экономических наук, профессор, заведующий Центром Института прикладных исследований ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан»